

法再爆黃背心示威 逾200人被捕

攜帶錘鐵枝螺絲批可作武器 警射催淚彈驅散



法國警方展示示威者攜帶的武器，包括錘子、鐵枝及螺絲批等。電視截圖



有汽車被黃背心示威者縱火焚燒。路透社

法國「黃背心」反政府示威昨日在首都巴黎捲土重來，是當地因新冠肺炎疫情實施封城措施以來的首次，其間有示威者縱火，警方施放催淚彈驅散，拘捕超過200人。

封城後首次

「黃背心」示威於2018年底首次爆發，抗議政府提高燃油稅及推行經濟改革，損害勞工階層權益，示威其後席捲全國，示威者每周上街示威，延續超過一年，其間多次發生暴力衝突，造成多人死亡及數以百計人士受傷，連串示威及暴力衝突，對總統馬克龍的管治帶來嚴重挑戰。自新冠肺炎疫情爆發以來，「黃背心」示威逐漸平息，但示威者昨日再次湧上街頭。

巴黎有兩個遊行獲當局批准進行，合共約1,000人分別在兩個廣場聚集，人數較主辦單位原先預計為少，當局部署大批警力戒備，封鎖香榭麗舍大道等地區，附近部分地鐵站亦臨時關閉。其中一場示威大致和平舉行，未有發生事故，但另一場示威卻出現混亂，有人擅自離開原定遊行路線，與警員發

生衝突，部分滋事者穿着黑色衣服，手持反法西斯運動的旗幟，他們焚燒垃圾桶及縱火燒毀汽車，亦有人在馬路中心放火，警方施放催淚彈驅散，並採取拘捕行動，合共拘捕222人，大部分是因攜帶可用作武器的工具而被捕。警方稍後在社交網站展示一些從示威者身上搜獲的錘子、鐵枝、木棍及螺絲批等物品。

法國近期新冠疫情反彈，單在上周四便新增近1萬宗確診病例，是爆發疫情以來的單日新高，總理卡斯塔內日前宣布計劃加強病毒檢測，並在部分城市實施嚴格防疫措施，避免實施全國封城。因應當地疫情嚴峻，巴黎被劃定為「紅區」，代表民眾在市內任何街道，都要強制佩戴口罩，而警方已呼籲示威者遵守衛生措施。除了巴黎外，馬賽、圖盧茲、里昂等多個城市亦計劃舉行示威。

綜合報道

希臘鎮壓難民示威 營地滿布催淚煙

位於希臘萊斯沃斯島的歐洲最大難民營莫里亞難民營，上週三凌晨發生大火，營區嚴重焚毀。營內逾1.1萬名尋求庇護的難民失去容身之所。部分難民昨日舉行示威，要求當局伸出援手，讓他們離開難民營，防暴警察發射催淚彈驅散示威難民。

莫里亞難民營本月初開始爆發新冠肺炎疫情，累計數十人確診，部分受感染者及其密切接觸者在營內被隔離，一些隔離者由於不滿當局安排，因而在營內放火，火勢一發不可收拾，營區嚴重損毀。

希臘當局其後在附近興建一個臨時難民營，讓數百名

難民暫時棲身，還有大量難民需在附近露宿。臨時營地內的難民昨日舉行示威，有人手持寫上「自由」的標語牌，要求獲准離開難民營，部分示威者向防暴警察投石，並縱火焚燒警方設置的路障，警方施放催淚彈鎮壓。催淚氣體充斥現場，多人感到呼吸困難甚至昏倒，需由救護車送院。有一名示威者向記者稱，他們只是進行和平示威，卻遭警察發射催淚彈，她的嬰兒眼睛受刺激感到不適。人權組織指莫里亞難民營情況惡劣，難民急需援助。希臘移民部長則表示，優先工作是向難民提供食物、食水和醫療物資。

綜合報道

阿富汗塔利班歷史性和談 美撤軍恐變最大障礙

阿富汗政府與塔利班昨日在卡塔爾首都多哈展開歷史性和平談判，期望達成政治和解，結束阿富汗近20年的戰事。美國一直積極推動雙方和談，國務卿蓬佩奧更親赴多哈出席和談揭幕儀式，強調今次是「歷史性突破」，促雙方把握和解機會。不過分析普遍認為達成全面和解的過程仍然漫長，而美國總統特朗普渴望盡快從阿富汗撤軍，以履行其競選承諾，更為談判帶來最大障礙。

美國在2001年「911」恐襲一個月後出兵阿富汗，推翻當時控制阿富汗的塔利班，然而衝突一直未平息，令美國陷入史上最漫長的戰爭。今年2月，美國與塔利班達成安全協議，但阿富汗政府拒絕遵照協議，釋放5,000名塔利班囚犯，令當局與塔利班的直接談判遲遲無法開啟。阿富汗政府其後願意釋放囚犯，最終促成和談在「911」19周年翌日展開。

民兵去向料成重點

蓬佩奧在揭幕儀式上發言，強調雙方今次和談有望減少暴力，實現阿富汗民眾嚮往國家走出戰爭、恢復和平的願望。蓬佩奧希望雙方目光放遠，「你們把握這次機會，將為阿富汗未來世代作出貢獻。」阿富汗和平委員會主席阿卜杜拉也表示，雙方若能攜手締造和平，「這個國家的苦難將可終結。」

阿富汗政府與塔利班各派出21人代表團，其中阿富汗代表團有4名女性，塔利班代表團則為全男班。雙方首先就永久全面停火展開磋商，對於數萬名塔利班分子及效忠政府的

民兵組織成員如何作出安排，將成為和談重點。

艱巨議題：憲制改革女權

雙方的和談面對不少艱巨議題，當中包括女權問題及阿富汗未來政治制度。塔利班長期拒絕女性接受教育或工作，被指嚴重侵犯女性權益。在國際人權組織推動下，塔利班已部分同意女性就學和就業，但仍嚴格限制女性從政。此外，塔利班希望阿富汗建立「包容的伊斯蘭政府」，預計將與阿富汗政府協商憲制改革。

阿富汗戰事曠日持久，美國國內要求撤駐阿美軍的聲音日益高漲，特朗普亦希望履行競選承諾，盡快撤軍。然而部分美國官員及學者擔心，特朗普推動美國積極介入和談，只為爭取個人政治利益，認為他希望和談在兩個月內便取得成果，從而提高其連任勝算，想法非常荒謬，只是他一廂情願。

華府近期宣布進一步將駐阿富汗美軍削減至4,500人，並計劃在明年底前全部撤出阿富汗，引來多方批評。美國駐阿富汗特種部隊前顧問瓊斯便指出，「在阿富汗和談進行時，美國卻宣布撤軍，等同給予塔利班談判籌碼，坦言「怎可能寄望塔利班會認真對待談判。」阿富汗政府官員也表示，和談只是「邁向和平的第一步」，強調政府仍需各方持續協助，保證談判順利進行。

綜合報道



塔利班代表巴拉達爾出席和談。路透社



蓬佩奧(左三)親赴多哈出席和談揭幕儀式。路透社

特朗普悼「911」：絕不放過恐怖分子



美國有兒童向恐襲遇難者獻花。

在前日美國「911」恐襲19周年日，總統特朗普前往賓夕法尼亞州尚克斯維爾市，出席在當年聯合航空客機墜毀現場舉行的悼念儀式，向死難者獻花和默哀。特朗普致辭時強調，美國將絕不放過追捕威脅國民的恐怖分子。

在「911」恐襲中被恐怖分子劫持的聯合航空93號航班，在機上乘客奮力反擊後，於尚克斯維爾墜毀，機上所有人全部罹難。特朗普表示，犧牲者以勇氣和決心，共同抵抗「針對美國民主核心的攻擊」，「美國國民將團結一致、捍衛自由、堅持價值觀、愛護鄰里、珍視我們的國家，永不忘記發生的一切。」

特朗普特別提及在他任內，美國成功擊殺極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)領袖巴格達迪，還稱讚前總統布希派往阿富汗的軍人「維護我們的自由」。不過特朗普隻字未提前總統奧巴馬任內，成功擊殺恐怖組織「基地」領袖拉登一事。

民主黨總統候選人拜登日前下午亦到尚克斯維爾，慰問遇難者家屬。

綜合報道

脫歐協議削補貼管轄權 約翰遜傳1月已知



約翰遜

英國《金融時報》引述英國政府內部文件指出，在英國和歐盟今年1月快將達成脫歐協議之際，首相約翰遜已知悉協議可能削弱英政府實施補貼政策的權力，但當時未有理會，直至現時與歐盟磋商貿易協議之際，才決定違反國際法，試圖不再遵守脫歐協議中有關北愛爾蘭問題的

條款，從而鞏固英方在過渡期後推行補貼政策的權力。

根據脫歐協議第10項條款，英國同意北愛從歐盟的政府補貼規定。然而英國官員在向內閣提交的簡報中警告，有關條款可能令英方在北愛以外的英國其他地區，也無法推行補貼政策，例如英國政府若向英格蘭一間服務北愛客戶的公司提供補貼，便可能納入脫歐協議中有關北愛從歐盟補貼規定的涵蓋

範圍。英國官員形容在脫歐過渡期結束後，歐盟可在英國大部分補貼政策上取得管轄權，並指有關北愛問題的協議條款，將不利英歐磋商貿易協議。

英國政府日前公布《內部市場法案》的草案條文，試圖違反脫歐協議有關北愛條文的規定，約翰遜形容《內部市場法案》旨在阻止外部勢力分裂英國，又指控歐盟威脅在愛爾蘭海設置硬邊界。綜合報道

路透社：中方寧TikTok在美下架 字節跳動否認

路透社昨日引述知情人士報道，中方反對字節跳動出售影音分享平台TikTok在美國的業務，寧願讓TikTok在美國下架。字節跳動發聲明回應，指中國政府從未建議該公司關閉TikTok在美國或任何其他市場的業務。美國總統特朗普早前簽署行政命令，若TikTok未能在本月15日前出售在美業務，將被禁止在當地營運，日前再表示不會延長期限。字節跳動正與微軟及甲骨文等美國企業磋商交易，據彭博通訊社引述消息指，TikTok仍然致力在限期前出售

業務。路透社報道，中方認為如果被迫出售TikTok在美業務，將令字節跳動在中國在面對華府施壓下顯得軟弱，必要時中國將透過上月底修訂的限制出口技術名單，推遲字節跳動的出口交易。

TikTok的潛在買家據研究不同的洽購方式，使字節跳動出售TikTok在美業務時，不用同時出售相關的核心演算法，從而在無須得到中國商務部許可下完成交易。

綜合報道